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Madame le Conseiller de Gouvernement – Ministre 
d’Etat par Intérim et Ministre des Relations Extérieures 
et de la Coopération  
 
Monsieur le Secrétaire d’Etat à la Justice 
 
Monsieur le Secrétaire d’État honoraire, 
 
Monsieur le Directeur de Cabinet de S.A.S le Prince 
Souverain  
 
Monsieur le 1er Aide de Camp de S.A.S. le Prince 
Souverain 
 
Monsieur le Chambellan, 
 
Monsieur le Conseiller de Gouvernement – Ministre 
pour les Affaires Sociales et la Santé 
 
Monsieur le Conseiller de Gouvernement – Ministre de 
l’Intérieur 
 
Monsieur l’Ambassadeur de France, Doyen du Corps 
Diplomatique en Principauté, représenté par Monsieur 
le 1er Conseiller de l’Ambassade de France 
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Madame l’Ambassadeur d’Italie, Vice-Doyen du Corps 
Diplomatique en Principauté, 
 
Monsieur l’Ambassadeur de l’Ordre Souverain et 
Militaire de Malte, 
 
Madame le Président du Conseil Economique, social 
et environnemental, 
 
Madame le Directeur Général du Département des 
Relations Extérieures et de la Coopération, 
 
Madame le Directeur de Cabinet du Ministre d’Etat, 
 
Monsieur le Commissaire Général en charge de la 
Direction de la Sûreté Publique, 
 
Monsieur l’Adjoint au Directeur des Relations 
Diplomatiques et Consulaires, 
 
Chers Membres du Corps Consulaire et Chers Amis, 
 
C'est avec un grand plaisir et une profonde gratitude 
que je vous accueille aujourd’hui à notre assemblée 
générale annuelle. Ce moment privilégié nous offre 
l’opportunité de nous retrouver, d’échanger et de faire 
le bilan des activités et événements qui ont marqué 
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l’année écoulée, qu’ils soient empreints de tristesse ou 
porteurs de réjouissance. En cette occasion je tiens à 
rendre un hommage particulier à la mémoire de nos 
anciens collègues, le Professeur Claude Palanca et 
Monsieur Michel Chiappori, dont les décès nous ont 
profondément attristés. 
 
Enfin, je souhaite rendre un hommage solennel au 
Ministre d’Etat, Son Excellence Monsieur Didier 
Guillaume, disparu le 17 janvier dernier. Bien que son 
mandat ait été bref, il a su, par son charisme, sa vision 
et son engagement indéfectible au service de l’intérêt 
général, laisser une empreinte profonde et durable. 
Son sens de l’État, sa rigueur exemplaire et son 
approche empreinte d’humanité ont marqué tous ceux 
qui ont eu l’honneur de le côtoyer. Son souvenir restera 
gravé dans nos mémoires. 
 
Nous exprimons nos vœux les plus sincères de succès 
à Madame Isabelle Berro- Amadei, à qui incombe la 
lourde responsabilité d'assurer l'exercice des fonctions 
de Ministre d’Etat par Intérim. 
 
Je reviens maintenant sur les évènements de l’année 
écoulée. Vous aurez bien sûr plus de détails dans le 
rapport moral du Secrétaire général dans quelques 
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instants mais je souhaite mettre en lumière deux 
événements.  

 

Le premier concerne la conférence fort intéressante 
organisée par notre association, au cours de laquelle 
Son Excellence Madame Anne-Marie Boisbouvier 
nous a éclairés sur l’UNESCO et la relation historique 
entre Monaco et cette organisation prestigieuse. Son 
intervention nous a permis de mieux comprendre les 
liens profonds qui unissent Monaco à la préservation 
du patrimoine mondial, à la promotion de la culture et 
de l’éducation. 
 
Un autre moment fort de cette année fut notre visite 
des nouveaux locaux de la Sûreté Publique, une 
expérience qui a rencontré un vif succès auprès de 
tous les participants. Nous avons pu découvrir des 
infrastructures modernes, un personnel engagé et une 
organisation exemplaire qui garantissent la sécurité de 
notre communauté. Nous adressons nos sincères 
remerciements à Monsieur le Commissaire Général 
Eric Arella pour son accueil chaleureux et sa 
disponibilité. 
 
N'oublions jamais que la réussite et l’efficacité de la 
Sûreté Publique sont des élèments phares de 
l’Attractivité de la Principauté. 
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Mesdames et Messieurs, le Conseil d’Administration 
de notre association est constamment en quête de 
nouvelles initiatives pouvant enrichir notre rôle de 
Consul honoraire et renforcer nos liens. Nous 
souhaitons que notre association soit un véritable 
espace d’échange et de développement pour chacun 
d’entre nous. Si vous avez des idées ou des 
suggestions d’événements que nous pourrions 
organiser, n’hésitez pas à en faire part à moi-même, 
aux Membres du Conseil d’Administration et aux 
Présidents des Commissions de Travail de notre 
Association. Votre contribution est précieuse et nous 
serons ravis de collaborer avec vous pour faire de ces 
initiatives un succès. Toutefois, nous veillerons à ce 
que ces activités s’inscrivent dans le respect des 
statuts de notre Association. 
 
Une association qui continue de jouer un rôle essentiel 
dans le renforcement des relations diplomatiques et 
consulaires. Grâce à votre engagement, nous pouvons 
avancer avec ambition et enthousiasme.  
 
Je vous remercie pour votre soutien et me réjouis de 
poursuivre avec vous cette belle mission. 
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Je profite aussi de cet instant pour remercier le Prince 
Souverain, pour la confiance qu’Il nous témoigne en 
nous associant à la réflexion du Conseil stratégique 
pour l’Attractivité de la Principauté. 
 
M. le Directeur de Cabinet, vous voudrez bien, de la 
part de l’ensemble des Membres de notre Association, 
transmettre au Prince Souverain notre indéfectible 
soutien. 
 
J’associe aussi mes remerciements à Mme Isabelle 
Berro-Amadeï, Ministre d’Etat par Intérim, Conseiller 
de Gouvernement et Ministre des Relations 
Extérieures et de la Coopération, à Monsieur 
Christophe Steiner, Directeur de Cabinet de S.A.S le 
Prince Albert II, à Mme Isabelle Rosabrunetto, 
Directeur Général du Département des Relations 
Extérieures et de la Coopération, à Mme Marie-
Catherine Caruso-Ravéra, Directeur des Relations 
Diplomatiques et Consulaires et à son adjoint, M. 
Thomas Sanmori.  
 
Je tiens aussi à saluer les excellentes relations que 
nous entretenons avec S.E. M. l’Ambassadeur de 
France, Doyen du Corps Diplomatique, avec S.E. Mme 
l’Ambassadeur d’Italie, Vice-Doyen du Corps 
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Diplomatique et avec S.E. M. l’Ambassadeur de l’Ordre 
Souverain et Militaire de Malte. 
 
Mes remerciements s’adressent également à M. 
Lionnel Beffre, Conseiller de Gouvernement - Ministre 
de l’Intérieur et à Mr le Commissaire Général Éric 
Arella. 
 
Je n’oublie pas non plus dans mes remerciements, le 
Préfet des Alpes-Maritimes, M. Hugues Moutouh, qui 
vient d’être nommé Secrétaire Général du Ministère de 
l’Intérieur et avec qui nous avons entretenu un rapport 
privilégié, notamment pour les questions liées à la 
sécurité et aux accueils protocolaires et aéroportuaires 
des autorités du pays que nous représentons. En votre 
nom et celui de l’Association, je l’ai félicité très 
chaleureusement. Nous attendons désormais le nom 
de son successeur. 
 
Enfin, je tiens particulièrement à remercier chaque 
Membres de l’Association, notre Conseil 
d’Administration, notre Bureau et bien sûr notre 
Secrétaire Permanent, le Colonel Thierry Jouan.  
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Excellences, chers amis, je vous remercie de votre 
attention et j’appelle désormais notre Secrétaire 
Général, Consul de El Salvador, à venir vous exposer 
le « Rapport Moral 2024» de notre Association, suivi 
par notre Trésorier, Mme Bettina Ragazzoni-Janin, 
Consul honoraire du Portugal, qui vous livrera l’état de 
notre comptabilité pour l’exercice 2024. 
 
Je vous remercie.  


